

國台辦：台當局炒作「光纜事件」操弄「反中」毫無底線

【大公報訊】據新華社報道：國務院台辦發言人陳斌華8日答記者問表示，全球每年約發生百餘起海底光纜損壞事件，是常見海上事故。民進黨當局在基本事實、事故責任尚未釐清的情況下，憑空臆想，刻意將海纜事故渲染炒作為所謂大陸「灰色地帶威脅」，充分表明其操弄「反中抗中」不擇手段，毫無底線。

有記者問：據報道，基隆港外的海底通訊電纜日前疑遭貨輪拖錨損壞，民進黨當局宣稱此「非單純事故」，反映大陸對台灣「灰色地帶」行動升級。請問對此有何評論？陳斌華作上述回應。

另據大公報記者蘇榕蓉報道：島內學者李正圻向大公報表示，在沒有深入調查的情況下，民進黨當局「戲

精」上身，惡意揣測傳播所謂「大陸貨輪損害台島電纜」，炒作大陸對台進行「灰色地帶戰術」，本質上就是在渲染「大陸威脅論」，企圖在國際上抹黑大陸，為其「謀獨」行徑找尋藉口。

李正圻表示，每年在全球範圍內的海底電纜損壞事件多達百餘起，原因多種多樣，包括自然災害、人為操

作失誤等，甚至海底生物的活動也可能會對這些關鍵通訊基礎設施帶來一定的損害風險。民進黨當局把一次普通的電纜事故上升為政治事件，足可見其用心險惡。這種製造不實指控的方式，只會導致兩岸關係進一步緊張。

島內學者何溢誠表示，近日民進黨當局聯合台灣海巡部門和綠媒大肆

炒作一則「中國貨船切斷台灣海底電纜」的消息。在案情尚未明朗化、徹底水落石出之際，事故原因調查也還沒清楚的時候，即把矛頭指向大陸，肆意炒作貨輪的註冊地址，危言聳聽地宣稱這起事件是「大陸採取灰色地帶戰術」。這種「被迫害妄想症」邏輯的膝式反應相當荒唐，正如國台辦所說「憑空臆想，毫無底線」。

目前台灣萬物皆漲價，部分中藥材價格更是漲翻天。有業者擔憂地表示，若情況持續惡化，台灣恐再掀起一波中藥房倒閉潮。島內輿論指出，台灣中藥行業的「倒閉潮」危機迫在眉睫，台當局的「中藥材振興計劃」卻毫無進展。

島內業界表示，大陸藥材難以替代，民進黨當局搞「去中國化」，持續升高兩岸對立對抗，嚴重阻礙兩岸中醫藥合作交流，嚴重損害業界生計，對台灣民眾的健康也是百害而無一利。

【大公報訊】據台媒報道：目前台灣很多中藥價格飛漲。台灣錦龍堂參藥行負責人郭錦龍稱，黃連去年年初每台斤（1台斤等於600克）約1000元（新台幣，下同），到了年底價格超過6000元；當歸去年年初每台斤約300元，年底逾1000元；黃芪去年年初每台斤約300元，年底逾700元。其他像酸棗仁每台斤700多元，今年年初已高達5000多元，許多中藥商擔心滯銷不敢進貨，暫時以真棗仁替代，但藥效不佳。不少客人詢問價格後，面有難色地離去，客源平均減少約1/3。

藥價飆漲，加上消費族群、消費形態改變，不少業者擔憂倒閉潮來襲。台灣中藥商全聯會名譽理事長馬逸才稱，台灣傳統中藥行在上世紀90年代全盛時期有1.5萬多家，但隨着時間推移逐漸衰減，在2016年至2017年的倒閉潮中，一年就關了六七百家，目前僅剩7000多家，等於一半已經消失。

現在台灣大部分中藥行經營者均已超過60歲，不見新世代接班，許多店舖後繼無人。澎湖縣金生中藥房已

開業近80年，業者陳八龍為自家中藥舖的第三代傳人。陳八龍表示，最近一兩年，很少看到年輕顧客上門，消費者幾乎都是阿嬤、阿公，每月所得有限，根本不敢讓子女接手。

【新南向】無助解決藥材危機

對於近期台灣中藥材價格飆漲的問題，台灣「衛生福利部」中醫藥司第二科科長謝采蓓稱，台灣中藥材漲價或缺貨的原因很多，包括氣候變遷影響產量、土地租金及人力成本提高、人為炒作囤貨等。台衛福部門隨後提出計劃扶持本地中藥材種植，同時希望從「新南向」地區增加中藥材來源。

然而，島內業者無奈地表示，台灣九成中藥材來自大陸，如果要改從東南亞進口，產量少，難以取代。

台媒早前報道也提到，大部分越南藥材以原料形式出口，且零散、單一，缺乏統合，部分藥用植物還無法符合其他國家及地區要求的標準。此外，就算是成品售價，越南也難和大陸企業競爭。

中藥材價格飆升 台藥房恐掀倒閉潮

業界：大陸藥材難替代 民進黨「去中」毀生計



島內中藥材價格大幅上升，不少中藥房經營困難。

資料圖片

一個月被騙逾百億 台當局治騙無方

【大公報訊】據中新社報道：據台當局有關部門統計，2024年12月全台詐騙造成的財產損失達124.35億元（新台幣，下同），日均約4億元。台灣媒體8日有評論文章指，台當局行政機構「治標不治本」，應對之策未起到明顯作用。

台灣官方開設的網站「165打詐儀表板」顯示，僅去年12月4日一天就發生503起詐騙案件，損失金額達4.28億元。當月，全台受損最嚴重的城市是台北，達21.36億元，該市每10萬人損失

8535.5萬元；其次是新北市，達20.25億元。案發密度最高的是新竹市，每10萬人受理案件95.53件。

統計還顯示，2024年12月29日至2025年1月4日，全台詐騙造成的財產損失為23.25億元。ETtoday新聞雲報道指，由於刑罰太輕且追繳不力，台灣的詐騙集團日益猖獗。該統計指，以投資名義開展的詐騙是最容易引民眾上當的手法。「風傳媒」報道介紹，其他慣用手段包括網絡購物詐騙、假扮買家詐騙賣家、以交友名義詐騙等。

向美遞「投名狀」 台官員叫囂「增加防務預算」

【大公報訊】據台媒報道：台當局外事部門負責人林佳龍近日接受外媒訪問時宣稱，會增加防務開支向美國購買武器。對此，中國國民黨「立委」批評，民進黨執政下，台灣每年防務預算已經是馬英九時代兩倍，但在裝備品質、裝備如期交貨，以及裝備能量方面，有無達到馬英九時代的兩倍呢？島內輿論批評台官員叫囂「增加台灣防務預算」是向美國新政府遞「投名狀」。

民進黨自上台執政以來，大幅增加其軍事預算。過去5年台灣整體防務預算，已從3815億元（新台幣，下同）

增加到5803億元，GDP佔比從2%升至2.5%，呈現逐年增長態勢。2025年度軍費開支更是創下新高，達6470億元，GDP佔比超過了2.6%。

討好特朗普 將買更多美國武器

林佳龍近日接受外媒專訪時表示，台灣的防務預算已提升至GDP的2.5%，超過日本及北約多數成員國，也準備響應美國總統當選人特朗普的呼籲，增加台灣的防務預算。他稱，更大筆的防務預算會反映在台灣的軍事採購上，包括向美國購買武器。

特朗普日前接受美媒採訪時質疑美國應否保衛台灣，強調如果台灣要美國提供保護，就應該付「保護費」。

台當局行政機構負責人卓榮泰當時連忙回應「願意付出更多責任」，而特朗普想要的，或許正是台灣更多的對美軍購預算。

台媒曾發表評論文章指，美國一再要求台灣加碼付「保護費」，並不能保證所謂「安全」。若民進黨仍迷信「親美反中」，最後只會淪為棄子。對台灣來說，緩解兩岸局勢，增加合作交流才是和平發展的解方。



筆墨情懷

許思衛懷主宮開畫展，以及對兩岸和平發展的美好期

民營教練機誤闖基地 台空軍竟渾然不知

【大公報訊】據中通社報道：台灣民營飛行員訓練機構一架教練機日前從台東飛往花蓮進行練習，卻誤將台空軍花蓮佳山基地當作花蓮機場，依照降落程序接近到高度700英尺（約213米）時才發現錯誤，緊急重飛離場。事發時，台空軍對於飛機誤闖基地渾然不知，被質疑管制不力。

據報道，這架教練機本該由花蓮機場塔台監控，塔台卻未及時呼叫修正航線，任由其闖入佳山基地上空並進入降落程序。此舉顯示台灣的軍民航空管運行機制出現重大疏失。

台灣一名退役資深飛行員也質疑，未來若有不明飛機直接闖入空軍基地，而軍方與民航單位還像這次事件般毫無警覺，將會造成嚴重後果。

台灣年輕人不願為民進黨當局「擦屁股」

【隔海觀瀾】朱德怡

這些年島內不時傳出台灣一些年輕人躲避服兵役的事件，最近一起案件竟為不願當兵的台灣年輕人提供了「新招數」。據說，台灣桃園市一名男子為躲兵役滯留海外16年，等超過服役年齡後才返台自首。據島內規定，台灣男子的服役年齡是19歲到36歲，過了36歲便可以不用服役。所以，該名桃園市男子才回到台灣。桃園地方法院最近判處該名男子有期徒刑6個月，緩刑2年，並處罰金30萬元新台幣。這樣的判決等於是「只需交

罰金，無需坐牢」。此案件在島內引起廣大網民的熱烈討論，不少人都認為這是一個如何逃避兵役的「樣板」，可見島內不少年輕人對服兵役抱有抗拒的心態。那名桃園市男子為了逃避服役，不惜滯留海外十多年，足以反映台灣年輕人把「赴軍營」視為「赴死」，寧願違法也不要當兵。

台灣有民調顯示，兩岸如果開戰，將近7成20到29歲的台灣民眾不願自己或家人上戰場。台灣從去年起把義務兵役由4個月延長為1年，原本預計徵集9127名新兵。但不少適齡役男申請延遲服兵

役，最後實際入伍人數只有6936人，少了四分之一。台軍不僅義務役人數不如預期，志願役部隊人數也逐年遞減。據悉，目前台軍有十九類型的主戰部隊的編現比低於八成，不僅包括步兵、炮兵、裝甲兵等主戰兵力，包括駐守台北市、負責台當局行政機構防務的「憲兵」人力也無法達標。今年島內防務預算書的志願役官兵員額為160749人，比去年166235人減少5486人，形同「蒸發」十一個聯兵營。從軍階層分析，人員減少的階層集中於上士到一等兵，顯示許多從軍已有一段時間、技術純熟的

士官兵寧可放棄晉升，也要離開部隊。台灣年輕人不願入伍，原因各式各樣。有人覺得台軍軍紀渙散、霸凌新兵，有人認為不利事業發展，也有人覺得難以適應軍營生活，但更重要的原因是不願為「台獨」而戰，不願為民進黨當局「擦屁股」。

這些年兩岸關係持續惡化，台海局勢不斷升溫，台灣被外媒視為「全球最危險的地區之一」，而罪魁禍首就是民進黨當局。國民黨馬英九執政時，堅持體現一個中國原則的「九二共識」，改善兩岸關係，台海局勢和平穩定。但自

2016年5月民進黨上台後拒不承認「九二共識」，死抱「台獨」黨綱，不斷製造對立和矛盾，更全力配合美方策略，把台灣打造成「武器庫」、「火藥島」，把台灣推向戰爭的邊緣，把台灣民眾綁上「台獨」的戰車。既然是民進黨挑起的衝突，為何要台灣年輕人來收拾爛攤子？為何要台灣年輕人上戰場為民進黨賣命？

民進黨當局一邊宣揚「台獨」，製造「備戰」氛圍，一邊卻演習「撤退路線」，隨時準備備台。台灣年輕人也不傻，怎會為這樣的投機政客而上戰場？